

中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





(白城日报抖音)

指尖白城 (白城日报微信)

2022年4月16日 农历壬寅年三月十六 第11526期 今日4版

习近平在视察文昌航天发射场时强调

强化使命担当 勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场

新华社海南文昌 4 月 14 日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平12日到文昌航天发射场视察,代表党中央和 中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机盎然。下午3时30分许,习近平来到文 昌航天发射场。在椰林映衬下,一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平 结合展板听取发射场基本情况、执行任务情况和后续发展规划汇报,察 看发射塔架等设施设备。得知发射场成立以来,出色完成长征五号、长征 七号火箭首飞等一系列重大航天发射任务,成功将空间站天和核心舱、 嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送人太空,开创了我国一箭 22星新纪录, 习近平对他们取得的成绩表示肯定。

随后,习近平依次来到航天器总装测试厂房和火箭水平测试、垂直 总装测试厂房,详细了解有关任务准备情况。

在热烈的掌声中, 习近平亲切接见发射场官兵代表, 同大家合影 留念。习近平强调, 文昌航天发射场是我国新一代大推力运载火箭发 射场,是我国深空探测的重要桥头堡,在我国航天体系中具有特殊重 要地位和作用。要大力弘扬"两弹一星"精神、载人航天精神,坚持 面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求,强化使命担 当, 勇于创新突破, 全面提升现代化航天发射能力, 努力建设世界一

习近平强调,按照既定部署,今年我国将完成空间站建造任务,天舟 四号、五号货运飞船和问天、梦天实验舱将从文昌航天发射场发射升空。 要精心准备、精心组织、精心实施,确保发射任务圆满成功,以实际行动 迎接党的二十大胜利召开。

张又侠等参加活动。

我市赴吉林市长春市 执行转运任务车队胜利凯旋

本报讯(记者李政孚)4月15日,我市赴吉 林市、长春市执行转运任务车队圆满完成任务, 胜利凯旋。

14时,白城市及洮北区赴吉林市、长春市 执行转运任务的39辆应急车缓缓驶出白城东 高速口,通过自动车辆消毒通道对车身进行

消杀后, 防疫人员对车体内部进行全方位消

据了解,3月29日至4月2日,白城市交 通运输局先后组织调派了72台应急车辆和80 名工作人员分别前往吉林市、长春市执行转运 任务。经过18个日日夜夜的连续奋战,他们完 成了71次转运任务,出动车辆390台次,行 驶231245公里,圆满完成了各项转运任务, 彰显了白城交通人的责任与担当。按照疫情防 控要求,执行转运任务人员将执行"7+7"管

省人大代表向市人大机关捐赠抗疫物资

大代表、白城市广达汽贸有限公司董事长张洪 涛委托公司主要负责人来到市人大常委会机关 奶等生活物资。 包保的白城生态新区紫檀山小区和人大机关驻 地,向奋战在疫情防控一线的人大机关包保干

本报讯(记者李彤君)4月15日,吉林省人 部捐赠了价值2万余元的口罩、消毒液、一次性 橡胶手套等防疫物资,以及矿泉水、方便面、牛

张洪涛在电话连线时,向市人大机关全体 参与疫情防控的干部职工致以诚挚的慰问。他

表示,作为人大代表,在依法享有权利的同时, 更应该积极承担社会职责。疫情防控需要人民 群众与党和政府共同努力,需要全社会的共同 参与,才能打赢这场没有硝烟的战役。如果有 需要,广达汽贸公司还会以其他方式进一步 捐款捐物,用实际行动展现人大代表积极履 行社会职责、承担社会义务的时代风采。据了 解,多年来,广达汽贸公司在企业发展的同时, 始终不忘初心,努力践行社会责任,积极回馈社 会,曾先后在助学和扶贫中投入30多万元。

市人大人事代表选举委员会和市人大办公 室的负责同志接收了捐赠物品。

下沉防控一线 同心守护家园

-白城市医保局下沉干部抗疫纪实

●刘畅 本报记者 朱晴

面对骤然紧张的疫情形势,在充分发挥医 疗保障职能的同时,白城市医保局干部职工披 挂出征,踔厉奋发赴"疫"线。

使命重于山 无悔赴"疫"线

"请各组5点前到达包保单元,落实静态管 控!"4月3日凌晨3点,在接到市委、市政府静

态管控指令的那一刻,市医保局32名下沉机关 干部在局党组的带领下,抢抓时间,火速集结。 他们第一时间响应静态管控要求,激活党员干 部应急响应机制,充分发挥战斗堡垒和党员干 部先锋模范作用,以必胜的信心和决心投入到 疫情防控阻击战、歼灭战。

3月以来,市医保局的下沉机关干部们已 信。信中道出,

经对包保辖区内600户、1080名住户开展了4 轮"敲门行动",对居民信息进行了统计,并 针对包保辖区内生活不能自理、患有癌症、需 要血液透析和孕产妇这四类情况的居民制定了 对应的保障工作预案。目前,在完成入户排查 登记、建群编组、定岗定责等防控工作基础 上,他们各就各位投入到新一轮静态管控工作

灼灼护民安 勠力克时艰

"十分感谢陈钊、李东波、李响三位工作人 员的帮助和付出,让我的伤口得到及时处理,避 免了感染……从发出申请到送药上门不到一小 时,我见证了党员干部疫情之下的为民情怀,十 分感动。"这是一封来自住户王先生的电子感谢 (下转四版)

白城市关于开展主城区 新一轮全员核酸检测的通告

根据奥密克戎毒株潜伏期一般在1-14天 样点采样的居民,以户为单位,对整户居民上门 左右的特点,结合专家对我市本轮疫情分析研 判,市疫情防控工作领导小组决定,在市主城区 开展新一轮全员核酸检测,为逐步有序恢复正 常生产生活秩序创造条件(具体内容详见本轮 全员核酸检测结果公布后,市疫情防控工作领 导小组发布的"关于逐步有序恢复正常生产生 活秩序的通告")。现将有关事项通告如下:

一、检测对象

市主城区内(含洮北区、经开区、工业园区、 生态新区)所有常住人口、流动人口。

二、检测时间

本轮核酸检测采取"定点采样+上门采样" 相结合的办法,分两个批次进行:

4月17日,上午6:30开始,开展定点采样。 4月18日,上午8:00开始,开展上门采样。告,确保能够及时参加定点采样。 三、采样方式

(一)居民参加定点采样的,在单元长的引 导下,到指定采样点参加采样。

(二)家中有行动不便的老人、残疾人、孕 妇、3岁以下婴幼儿、精神障碍患者等不能到采

(三)封控区内的居民全部由流动采样小分

队上门采样。 (四)集中隔离、居家隔离人员仍按管控规

定和渠道参加采样。 (五)各部门各单位工作人员按上一轮全员

核酸检测采样组织形式到原采样点参加采样。 四、相关要求

(一)严格实施静态管控。居民除参加核酸 采样外,非经批准不得外出。加强交通管制,非

必要人员和无通行证车辆禁止流动。 (二)因保障疫情防控、城市运行等原因,在 核酸检测期间确需进城、出城的人员(须持车辆

通行证),要提前分别向所到社区、所在社区报 (三)各部门各单位要合理安排值班值守人 员(包括门卫值班人员)轮岗,为其参加定点采

样提供方便。 五、温馨提示

(一)居民参加定点采样要自觉遵从单元长

的通知引导,一个单元一个单元依次前往指定

采样地点。 1. 采样前30分钟不应吸烟、喝酒、嚼口香

2. 正确佩戴N95口罩(免费发放),携带智能 手机(用来出示"吉祥码")或身份证(户口本)。

3. 排队要始终保持4米以上安全距离,不 插队、不交谈、不扎堆。严禁吐痰、吐口水,防止

交叉传染。 4. 采样时,要等前面的居民离开,工作人 员完成消毒、拿出新棉签后,屏住呼吸,快速走 到采样台前,摘下口罩,头微后仰,张开嘴接受

5. 采样后,要立刻戴好口罩,返回居住处, 做好清洁消毒。

(二)核酸检测结果可通过"吉事办"小程序

(三)对不配合核酸检测、扰乱秩序、瞒报谎 报、造谣传谣的,依法依规从严惩处,并纳入信 用记录管理;对无故不参加核酸检测的,将其 "吉祥码"赋"黄码",并按规定限制进入公共场 所,不得乘坐公共交通工具;对造成疫情传播风 险的,严肃追究相应法律责任。详见《白城市关

于依法依规严厉打击拒不配合参加全员核酸检

测行为的通告》。

白城市新冠肺炎疫情 防控工作领导小组 2022年4月15日

这是一场必须打赢的战斗

-写在吉林省实现疫情防控社会面清零之际

●新华社记者

一切都来得那么突然。3月初,奥密克戎突袭吉 林。短短十多天,感染者从几个、几百到几千、几万;珲 春、吉林、长春……先后告急;社区传播、校园感染、保 供承压……呼啸的寒风席卷着漫天的飞雪,吉林,与 病毒正面交锋。

这是一场必须打赢的战斗。面对肆虐的疫情, '人民至上、生命至上"的理念决不能动摇, 扛稳国 家粮食安全的重任决不能懈怠、老工业基地振兴步 伐决不能放慢。吉林省坚持"动态清零"总方针不 动摇,加快核酸检测、提升隔离转运收治能力、完 善民生保供渠道……看似静态的街头巷尾,处处都是 无声的战斗。

突袭!困难远超预期

看不见的病毒,卷起一场风暴。

发现4例""长春市新增5例",进入3月,疫情通报雪

起初几日,感染者数量只是小幅增加,筛查快速 展开。不论是2020年的舒兰疫情,还是2021年的通 化疫情,吉林省曾与病毒几次交锋,都在不长时间内 遏制了疫情。然而,谁也没有想到,此次病毒传播速 度,快得超乎想象。"1号病例"报告后,只用了两周, 全省阳性感染者就突破万例,4月初超过5万例。

"拼得非常艰苦。"一名基层流调人员说,流调摸 排跟不上感染者增速。吉林省传染病防控首席专家赵 庆龙说,导致此次疫情的奥密克戎变异株传播速度 快、隐匿性强。

多点散发、聚集感染、面状扩散,从珲春市、吉林 市,到长春郊区,再到人口稠密的主城区,抗疫战线迅

疫情集中的长春、吉林两市,总人口超过1200 万,占全省一半。面对严峻形势,两地分别从3月12 日、3月21日实施静态管理。从"2天出门买1次菜"到 "非必要不出门",再到"足不出小区""足不出户",管 控一再升级。

这是一场异常激烈的攻防战,防控举措不断加 强,但病毒屡屡破防。学校、工地、社区等重点场所相 继"失守"。吉林农业科技学院出现大面积感染,6000 多名学生缺乏隔离场所;九台一中形成聚集性疫情, 一些师生回家后又出现社区传播;医院、方舱建筑工 地出现传染……

这是一场极度艰苦的拉锯战,好几次快要"见 "珲春市发现1人核酸检测样本呈阳性""吉林市 亮",但又遭病毒无情反扑。4月2日,吉林市宣布本轮 疫情得到遏制,但随后一所高校又发生疫情。长春市 九台区在4月3日至5日连续三天核酸检测中,社会 面初筛阳性感染者数量为个位数,但4月6日,又新 增超过100例阳性感染者。

> 面对接踵而至的挑战,吉林全省上下始终坚守一 个共识、传递一个声音——科学精准、动态清零,坚决 遏制疫情蔓延。

集结!人人都是英雄

虽不见硝烟,但处处都是战场。

3月10日深夜,吉林省人民医院接到命令,医院 将被转作新冠肺炎确诊患者定点医院。(下转四版)

洮南:疫情防控不松劲 春耕生产不动摇

●苗福君 郑丹

阳春四月,万物萌发。洮南市坚持一手抓疫情防 控不松懈、一手抓春耕生产不动摇,强化物资、资金、 电力等备耕保障工作,开足马力推进春耕生产

开辟绿色通道 确保春耕物资货源足

福顺镇是洮南市最大的水稻种植区,今年预计种 植水稻30万亩。当前正是群众购进春耕物资黄金期, 提供充足货源并及时运送到户迫在眉睫。

"疫情防控期间,我们通过开辟农资运输'进'与 '出'两条绿色通道、开具'农资运输车辆通行证'等方 式,在保证疫情防控安全的前提下,确保农资运输及 时、顺畅,为我市备春耕工作顺利提供可靠保障。"洮 南市农业农村局副局长江春光说。

截至目前,洮南市共为全市各类农资生产经营企 业及业户办理发放通行证1670次,全市备春耕种子、 农膜入户率达到了100%, 化肥入户率达到了99.1%, 农药入户率达到了91.7%。

强化金融保障 确保春耕资金链不断

福顺镇庆茂村农户盛东波,多年来一直从事水稻 种植。近年来,他有扩大种植规模的想法,但面对流转 土地费用和购进生产资料等问题,让他在今年春耕资 金投入上一时出现了困难。

"我们从元旦过后开始组织信贷人员下乡入户, 主动对接,大力满足农户备春耕生产资金需求。通过 走访了解盛大哥的情况后,为其发放了10万元贷 款。"福顺信用社相关负责人李红超说。有了这笔资金 保证电力设备在春灌期间的可靠供应和用电安全。

扶持,盛东波更加干劲十足,在原有5公顷地的基础 上,又承包了10公顷地,并在自家院子里建起了5栋 育苗大棚,忙得不亦乐乎。

为更好地满足农民对资金的需求, 洮南农村信 用合作联社积极转变服务方式,灵活运用"线上+ 线下"方式开展信贷服务。截至3月末,该联社累计 发放涉农贷款3796笔,金额3.85亿元,较年初净增 1.18亿元。

超前电力服务 确保春耕用电路路通

"用电机井灌溉,成本比用油低很多,种一公顷水 稻,一年就能省上超千元。前几天我还担心,今年受疫 情影响,电力设施检修不知道能不能及时,现在看,供 电公司已经通过村里和我们联系说,一定及时做好春 耕用电保障,我这悬着的心也落地了。"福顺镇农民吴 海波说。

近年来,洮南市大力推进"柴改电"项目,让很多 种植户用上了省时、省力、省钱的电机并进行农田灌 溉。今年,为了使农户灌溉用电免受疫情影响,国网白 城洮南供电公司充分发挥党员服务队作用,着力做好 备春耕用电服务,开展"我为农民多做一点"专项行 动,确保不因用电耽误农时。

截至目前,国网白城洮南供电公司已检修、安装 灌溉设备和漏电保护器368处,帮助更换破损启动开 关和刀闸 124处,加强巡视机井台区 1826台次,帮助 农户维护机井变台79座,机井恢复送电316眼,全面

居民家断粮急求助 志愿者闻讯来解决

——白城市农牧机械化研究院党员志愿服务队开展"志愿服务关爱行动"侧记

●本报记者 薄秀芳

4月3日零时起,白城市主城区实施静态管 控。为了保证居民生活物资需求,市文明办将"志 愿服务关爱行动"作为疫情防控期间开展志愿服 务工作的重要抓手和主要阵地,在吉事办小程序 "志愿服务专区"中组建志愿服务关爱行动项目, 为居民提供食品、药品的代购、代送等服务,打通 服务群众的"最后一米"。本报从即日起,将在"志 愿服务 公益白城"专栏中对这次行动中的事迹进 行报道,敬请关注。

"我俩真的太饿了,随便给我俩整点儿啥吃的都 行啊!"4月7日15时左右,在白城经开区铂金时代小 区居民微信群内,突然有居民发出这条求助信息。随 后,又有居民陆续发出了家中没有食物的求助信息。 收到消息,白城市农牧机械化研究院副院长、小区保 包负责人赵淑侠心头一紧,急忙组织本单位和包保社 区的志愿者认真了解情况。

铂金时代小区短租户多,人口流动性大,静态管 控期间小区住户共有385户、644人。在这些居民中, 大部分年轻人平时一日三餐都在外面吃或以叫外卖 为主。当城区实行静态管控后,多数居民家中储存的 食物不多,几天过后食物基本耗尽,还有一些居民家 连做饭的炊具都没有。了解情况后,赵淑侠立即向上 级相关部门汇报。

市商务局对此事非常重视,当即协调联系大润发 超市的相关负责人。超市方面积极配合,提供了全部 进行中。 鸡蛋及大量食物。为了尽快把食物送到居民家中,赵 淑侠紧急带领本单位4名志愿者到大润发超市选货 装车,同时安排驻守小区的全体关爱行动志愿者到铂 金时代小区打包分装食品为居民逐一送货上门。从4 月7日17时开始,志愿者们都没顾上吃晚饭,一直忙

到次日凌晨,最终将456桶方便面、450多公斤鸡蛋、 101公斤挂面、129袋榨菜、577根火腿肠送到有需要 的居民家中,第一时间缓解了他们的燃眉之急。"这些 年轻人年纪跟我的孩子差不多大。看到他们的求助信 息时,我们真是感同身受。"虽然此事已过数日,但赵 淑侠说起此事还难免有些激动。

在静态管控期间,志愿者们千方百计地做好民生 保障工作。及时将居民订购的蔬菜包、水果包等生活 物资送到家中,他们专门安排一名党员志愿者负责生 活物资订购、领取、发放工作。4月4日至15日,累计 帮助小区居民订购和发放蔬菜包381个、水果包264 个、大米81袋、面粉68袋、食用油66桶、肉包59个, 其中有3次到次日凌晨才全部将食物配送完成。同 时,经过协调沟通,小区物业还为没有锅具、不会做饭 的年轻人订做了盒饭。

民生无小事,防疫期间更是如此,为开展好"志愿 服务关爱行动",及时解决居民家中遇到的难题,白城 市农牧机械化研究院党员志愿者主动承担起为居民 代购药品、生活用品等任务。截至目前,除了运送生活 物资,志愿者们还为群众代开就医证明、协调解决开 锁问题、联系农民返乡种地等事宜累计34人(次),帮 助居民咨询解答各类问题近千余次。

据悉,"志愿服务关爱行动"是中央文明办在吉林 省疫情防控志愿服务基础上,把志愿者进一步动员起 来、组织起来而开展的志愿服务活动。目前,我市在吉 事办小程序上已累计注册志愿服务团体308个、志愿 者37371名,全域陆续发布了104个关爱行动项目, 累计招募专项志愿者2996余名,该项工作还在持续

志愿服务·公益白城